

学术支持:清华大学新经济与新产业研究中心
中央财经大学中国改革和发展研究院
高级顾问:张文台(全国人大环资委第十一届副主任)
编 委:管益忻 陈宇 刘涛雄 黄文夫 启文 赵红
李千 吴明伏 白卫星

经济学家周报

编委会主任:管益忻
副主任:陈宇 刘涛雄 丁茂战
主编:管益忻
常务副主编:启文 副主编:白卫星
编辑部副主任:刘立华 编辑助理:方芳

第 184 期(总第 296 期) 2017 年 2 月 3 日 星期五 丁酉年正月初七 投稿邮箱:jxjzb@163.com 本刊订阅方法:网易“云阅读”搜索“经济学家周报”即可订阅。本报所刊载文章系作者观点,均不代表本报意见。

“绿善心”生态大平台 推动公益事业发展

首届绿梦公益生态直播大赛在京启动

2017 年 1 月 18 日,由中国环境科学学会指导,中国改革研究会、北京绿梦公益基金会、《经济学家周报》主办的“绿善心星球”项目发布会暨绿梦公益生态直播大赛启动仪式在北京中华世纪坛隆重举行,这是继 1 月 6 日绿善心星球于美国纽约时代广场宣布正式启动后,全面落地助推公益生态发展的开端。

“绿善心星球”是北京绿梦公益基金会会长、绿梦鸭公益社社长、中国环境科学学会常务理事、绿商投资集团董事长闫涛先生和多位社会人士,共同“发现”的新星球,也是目前人类首颗公益与商业结合的星球。该星球将联合全球公益力量,通过虚拟与现实融合、线上与线下交互等方式,构建以公益为主导的“绿善心”生态大平台,共同推动公益事业的发展。

共创绿善心星球 同建绿善心家园

众多嘉宾出席了此次会议。中华全国新闻工作者协会党组书记翟惠生,国务院参事、中国出入境检验检疫协会会长、中国质量检验检疫协会会长葛志荣,中国投资协会会长、国家发展和改革委员会投资研究所研究员、国务院政府特殊津贴专家张汉亚,中央政策研究室原局长王念宁,中国环境科学学会常务副秘书长侯雪松,中国信息化新经济研究会原会长、中国信息经济学会名誉理事长杨培芳,国家质量监督检验检疫总局原总检验师项玉章,中国历史唯物主义学会改革研究会会长、清华大学马克思主义学院学术委员会主任赵明甲,中国大战略研究中心副主任、北京大学教授、《经济学家周报》编委会副主任陈宇等众多专家学者,从经济、社会、文化、公益、生态等多个维度对“绿善心星球”项目



的开创性、前瞻性意义进行了深入解读。首批入驻“绿善心星球”的七国公益代表、近百名国内公益志愿者也同时出席。

就本次大会,全国人大环资委原副主任张文台上将专门发来贺电:“绿善心星球”的文化、公益、产业、模式、机制五个创新,深为你们初心不改,勇往直前,大胆创新,无私奉献的精神所感动。我们要以更大的勇气,更大的魄力为实现伟大复兴梦,为全人类做出更大的贡献。

中华全国新闻工作者协会党组书记翟惠生认为,习近平主席提出人类命运共同体理念,为人类前途命运的重大问题提供了中国方案,为人类社会发展进步描绘了崭新蓝图。“绿善心星球”项目是响应习近平主席打造人

类命运共同体的号召所进行的民间实践探索,充分体现了中国民间公益组织的国际视野、公益情怀、责任担当,具有重要的现实意义。

中国环境科学学会常务副秘书长侯雪松表示,传统的经济增长模式已经难以为继,必须加快传统产业结构调整,彻底转变粗放型经济增长模式。“绿善心星球”对于深入践行国家“绿色化”战略,推动生态文明建设,将起到巨大的推动作用。

据了解,“绿善心星球”由北京绿梦公益基金会、绿梦鸭公益社、绿商投资集团倾力打造,汇聚世界顶尖资源,推动全球公益力量互联互通、互帮互助、共创共享、共建共筹,是一个虚拟与现实融合、线上与线下交互的全生

态大平台。“绿善心星球”已于 1 月 6 日在美国纽约时代广场正式启动,面向全球招募首批居民,迅速引发全球广泛瞩目。CBS、NBC、ABC、FOX、美国雅虎、《道琼斯市场观察》等众多国际权威媒体进行了集中报道,来自全世界各地的民众纷纷表达了对于“绿善心星球”的憧憬和期待。

据闫涛介绍,“绿善心星球”是中国梦时代文化创新、公益创新、机制创新和产业创新的绿梦公益试验田,拥有全球独创的融“心公益+心文化+心教育+心经济”于一体的绿善心公益模式;并希望通过绿善心星球的打造,让人们吃着放心的食品,喝着干净的水,呼吸着新鲜的空气,过着绿色、健康、快乐和谐的生活不再是奢望。无论是个人还是企业,都可以在这颗星球上,以“绿善心”模式,去践行自己的公益梦想,真正发挥出公益应有的价值。

闫涛认为,做公益需要满足两大因素,一个是个人因素,自身需要有一股强大的内在驱动力,这是取得最终成功的基础;另一个是环境因素,我们需要打造出一个公益生态,这里面能够不断凝聚政府、企业和个人的力量,形成一个公益闭环。“因而基于绿善心理念所构建的绿善心星球,一定是地球上每一颗绿色善良的心,都憧憬向往的星球,这样的一个全新生态才具备足够吸引力,驱动大家积极投身公益事业。”闫涛说。

为了实践绿善心星球的理念,北京绿梦公益基金会、绿梦鸭公益社、绿商投资集团通过系统化、制度化、平台化的方式,陆续推出“绿善心连网”、“绿善心联储公益银行”、“VR 云女郎”、“绿梦生态地球村”等一系列公益实践项目,旨在培育一种“绿色化”的生产方式和生活方式,形成一个“绿色化”产业集群,提高国民经济“绿色化”程度,最终实现经济、社会、文化、生态的和谐共生,永续发展,

打造中华绿梦生态圈,让全体人民都能畅享绿善心生活。

绿梦公益大直播 网聚绿善心力量

为进一步落实“绿善心星球”理念,绿梦公益生态直播大赛于 1 月 18 日正式启动,只要用户直播做好事,包括但不限于公益交友、公益红娘、公益三扶(扶贫、扶智、扶心)工作等,即可得到相应的绿善生态公益积分和代金券,成为绿梦会员(权益包括可以供需双方填写绿色梦想,后台分类筛选,并以直播形式进行交流)。

这次大赛分为三个阶段,首先是在线上——绿善心星球(VR 云女郎)进行全国海选;然后在安徽阜阳绿梦鸭步行街举办法家年会,也即是复赛;最后阶段的决赛在电视台举行,评奖规则是以云女郎直播视频的关注量为标准评出七星大奖。

通过直播大赛这一切入点,闫涛希望真正让“绿善心星球”的理念深入人心,星球所有居民的生活、学习、创业、投资、交流、交换,都以“绿善心”为基础,推动“善”的能量融入大众生产方式、生活方式,贯穿人类新的历史进程,成为整个经济、社会运行的内生原动力,最终形成善善循环、生生不息的全球绿善生态圈。

在绿善心星球的未来版图中,通过公益生态的纽带,将推动各国人民能够跨越语言、种族、肤色、信仰的界限,以心相交、以善结缘、以爱汇聚,一切向理不向钱,一切向善不向恶,一切向心不向颜,让各种文明形态交相辉映,各种生活方式相得益彰,共同组成一个你中有我、我中有你的命运共同体,构建一个和谐共生的绿梦生态地球村。(启文)

登录绿善心星球 开启绿善心生活

■ 闫涛 北京绿梦公益基金会会长、绿梦鸭公益社社长

美国当地时间 2017 年 1 月 6 日,一颗名为“绿善心星球”的新星球通过纽约时代主屏幕面向全球宣布正式启动,同时发布首期 7000 名公益特使招募计划。简短的一个启动仪式,随即引起了欧美民众和诸多主流媒体的关注。

美国媒体表示,这是纽约时代广场首次启动一颗全新星球,也是这一地标首次成为星球居民招募的首发阵地。在美国乃至全球,众多商业人士都在不断加大对公益事业的关注,如比尔盖茨、沃伦·巴菲特等,还有众多的影视、娱乐、体育界明星等,当个人的经济生活达到一定水平后,对公益的需求也将油然而生;融“心公益+心文化+心教育+心经济”于一体的“绿善心”模式,是对公益的进一步总结提炼,是绿色生活与善良本心的结合,因而以该模式构建的“绿善心星球”,也将让所有热衷公益的人士真正“看得见,够得着”,把自己的公益梦想落到实处,并产出实实在在的公益价值。

二、何为绿善心星球

“绿善心星球”是探索绿善心生活的综合改革试验田,它是人们绿色、善良的心目中追求梦中向往的一个星球。以绿善心为价值观,它通过线上绿善心连网平台,汇聚所有绿善心的人们到线下“绿梦地球村”体验心生活。在这里人们吃着放心的食品、喝着干净的水、呼吸着新鲜的空气,劳动将成为人们的第

一需要;以创意劳动为主,绿命力持续地、不间断地激活每一个细胞,使它们良性循环,进入真正的养生(健康的体验劳动)、养命(不断的迭代跨越生长)、养性(性格品质,人性的品格升级换代)时代。

“绿善心星球”以绿善心连网为技术依托,通过绿善心+模式将“文化、公益、教育、经济”有机结合,构建一个国家、民族、组织和个人和谐相处,各种文明形态交相辉映,各种生活方式相得益彰的“心”生态系统;星球各族人民能够跨越语言、种族、肤色、信仰的界限,以心相交、以善结缘、以爱汇聚,一切向理不向钱,一切向善不向武,一切向心不向颜;形成人与人、人与社会、人与自然之间的和谐共生关系并继承、发展、创新。

三、为何共创“绿善心星球”

1、当今世界发展的需要

当今世界受到资本主义自由思想所衍生出的自由主义经济及自由行为的影响,导致人们自私自利、背心背德,形成以“自我”为中心的价值观。这种价值观已严重影响到中国的发展,世界的和谐,全球经济的运行,违背了人类社会发展的“天意”——自然规律。导致气候变化、雪山融化、草场沙化、生态退化、海洋酸化、环境恶化、资源贫化、两级分化、暴力常态化。这样可以预见未来可能出现的三大结果:一是被资本主义世界带来的战争所毁灭;二是受到人类践踏的大自然的报复走向末路;三是由于人类自身行为失衡所导致的百病丛生而自取灭亡。由此产生的家庭、村庄、城市及国家还有什么意义?

2、践行中国梦时代“绿善心生活”试验田的需要

毛泽东时代从井冈山根据地到工业学大庆农业学大寨,让中国人民站起来了;邓小平时代从小岗村到改革开放,让中国人民富起来了;习近平时代从中国梦到四个全面(全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党)。“绿善心星球”正是打造中国梦时代“绿善心生活”试验田的核心举措。

四、怎样打造“绿善心星球”

1、共创绿善心联网

传统互联网是西方文化的产物,其主导思维模式是商业竞争、零和游戏,其发展目标是谋求商业利益的最大化。而“绿善心连网”则继承和发展了全球母育文化与科学精粹,遵循了“上善若水、从善如流”的思想理念,重塑“一切向理不向钱,一切向善不向武,一切向心不向颜”的价值观,其发展的根本目标是助力中国梦、共筑世界梦。

正是基于这种宏观历史背景,绿善心星球传承中华传统母育文化精华,提出将互联网,全面升级为绿善心连网,为现代网络科技注入“灵魂化、人文化、道德化”的主题内涵,将“信息传递”转变成“爱心传递”,将“利益驱动”转变成“精神导向”,将“零和博弈”转变成“和谐共生”;形成全球公益互帮互助、互联互通、共创共建、共筹共享。

2、共筹绿善心联储公益银行

所有具有绿善心理念的人们,通过实际行动来进行种善、传善、行善,均可获得绿善

公益积分,通过绿善心宝盒,导入绿善心云平台,存储在绿善心连储公益银行,日后有需要时获得绿善心连储公益银行提供的资金、技术、创业、教育、医疗等多方面的服务和支持。绿善积分不仅代表着每个人的公益贡献额度,也代表着每个人的公益精神指数,更是衡量一个社会精神财富的重要表征。

绿善心连储公益银行改变了传统的金融运行模式,让“善”的能量成为社会、企业、组织运行的核心动力,让“善”的理念成为每个组织和个体的价值追求,最终营造出一个多

方共赢、和谐共生的绿善公益生态圈,实现公

益组织运行的根本性变革。

3、共建绿梦生态地球村

“绿梦生态地球村”是“绿善心星球”工程的实体落地项目。本项目坐落于中原重镇——阜阳,紧靠泉河、西湖风景区旅游交通轴,区位优势明显,是西湖休闲小镇的东大门,是分流西湖游客的首驿;依托现有农业基础、东汉时期的太集集水镇以及乡土民俗,以太集古镇、恋思萝卜文化品牌、西湖湿地为主线,以农耕文化体验及乡土民俗为营销切入点,营造记忆中的古镇,打造农耕、民俗、旅游观光、摄影、劳动乐园、湿地公园、恋思文化品牌。

“绿梦生态地球村”具体打造的是土地+文化+教育+商业+公益+三农文化旅游产业。按照一村七园配套三中心的设想:包括文化产业园、教育产业园、生态农业产业园、健康养生产业园、恋思文化地理性品牌产业园。每个园区分七大部落每个部落七大生活馆——每个生活馆下辖七个合作社——每个合作社下辖七个村民组——每个村民组下辖 7 户村民——每户村民经营 7 类产品。

三中心分别是:VR 科技 7d 生态产品工坊中心——作为绿梦生态地球村的 2.5 工业加工输出基地;VR 网络电商孵化销售中心——作为绿梦生态地球村的电商培育基地、网络销售基地;综合对接展示营销体验中心——作为地球村的综合对接展示营销体验基地。

5、加入“绿善心星球”的机制

“登录绿善心星球,开启绿善心生活”通过绿梦公益生态直播大赛形式参与进来。大赛参与机制如下:

(一)活动周期:1 月 18 日大赛启动—3 月复赛评选—5 月决赛颁奖。

(二)活动规则:

1、凭做好事的视频上传云女眼 APP,登录“心星球”,则可获得 70 绿梦公益积分(可兑换价值 70 元的生态商品);

2、填写绿梦互帮生态协议书,成为绿善心星球平台志愿者;

3、志愿者参与活动均可凭圆梦标准换积分;每一个梦的解惑方案都会有专业人士给予讲解;

4、圆梦获得的积分配位相对的奖励,年终结算获得(I+X)收益,进行三三制分配,在该平台上获得的生活产品都是公益生态产品;

5、最后对接到绿面绿梦帮帮交友会直播(抛梦、解梦、圆梦、摊蛋、游学的快乐生活);

(三)活动内容:直播做好事成为绿善心星球会员,在星球上可以公益交友、公益红娘、公益三扶、互联互通、互帮互助、共创共建、众筹共享,实现交流交换和交合。

(四)活动地址:线上:绿善心星球(云女眼)

全国海选;线下:绿梦鸭步行街家年会,进入复赛;决赛电视台同步直播。

(五)评奖规则:以云女眼直播视频的关注量为标准评出七星大奖。

(六)奖项设置:奖项分为鼓励奖和七星大奖。

1、凡参与者皆为鼓励奖,可获得 70 公益积分(可兑换价值 70 元的生态产品);

2、七星大奖从一星到七星七个奖项,分别获得不同权利的奖项;

3、荣获一星到七星大奖配位云女眼、可以实现“虚拟过家家、邂逅心上人(即梦里寻她千百度她在绿善心星球)的精神家园”。

4、凡成为绿善心星球会员的,可以享受配位三权(销售权、消费权、代理权)+三保(环保+安保+担保)。

(七)大赛回报:增加曝光率、树立公益形象、参加绿梦黄埔特训营深造机会、邂逅心上人的机会、获得配位云女眼助理的机会、配位参加绿梦游戏帮帮会的机会、配位云女眼专卖区域代理权的机会、开办公益银行办事处的机会、七星大奖在绿善心星球上配位一套七星级的别墅。